Basing Karma

BOLUM 03 Test

1. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kap icindeki X ve Y gazlari
dengededir.

X:gazl K

Esnek <—
zar

Buna gore, K, L ve M noktalarindaki gaz basinglarn Pk, P
ve Py arasindaki biiyiikliik iligkisi nasil olur?

A) Pk >PL>Py B) Pm > PL> Pk
C)Pm=PL>Py D) Pk > PL=Pnm
E)PK=P|_=PM

2. Dusey kesiti sekildeki gibi olan agzi kapali kapta X gazi
sizdirmaz, surtinmesiz ve agirligi G olan piston ile
dengededir.

N muslugundan kaba ayni sicaklikta X gazi siirekli olarak
ilave edilirse,

I. X gazinin hacmi surekli artar,
Il. X gazinin basinci énce degismez, sonra artar.
Ill. X gazinin 6zkutlesi 6nce degismez, sonra artar.
yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz |

B)Ivell C)lvelll

D) llvelll E) I Il ve lll

3. Dusey kesiti sekildeki gibi olan agzi agik tlipte X gazi ve civa
dengededir.

Civa | |10 cm

X.gaz

Civa 5cm

K

yatay

Acik hava basinci 70 cm-Hg olduguna gore K
noktasindaki toplam basin¢ ka¢ cm-Hg dir?

A) 65 B) 75 C) 85 D) 95 E) 100

Co6ziim Yayinlari

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir boru igindeki sivi ok
yoniinde akmaktadir.

Buna gore,
I.  Sivi akis hizlari arasinda 33 > 9, > 94 iligkisi vardir.

II. K, L ve M noktalarindaki sivi basinglari arasinda Pk >
P > Py iliskisi vardir.
IIl. X, Y ve Z gaz basinglari arasinda Py > Py > Pz vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

Bernoulli ilkesi ile,
I. Musluktan akan suyun asagi indikge incelmesi,

II. Siddetli riizgarlarda evlerin catilarinin ugmasi,

II. Bir otomobilin yakinindan hizla gegen otoblsuin
otomobili kendine dogru gekmesi
olaylarindan hangileri agiklanabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, 1lvelll

Sekildeki gibi X gazi ile sisiriimis esnek balona bir miktar daha
X gazi ekleniyor.

Esnek balon

Buna gore,

I. X gazinin kitlesi artar.

II. X gazinin basinci artar.

IIl. Balonun hacmi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve I C)lvelll

D) llvelll E) I, 1lvelll
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7.

K sivisi ile dolu, disey kesiti sekildeki gibi olan kapta X ve Y
gazlari dengededir.

h T h
K sivisi
e yatay
Buna gore, T muslugu acilirsa;
I. X gazinin basinci azalir.
II. X gazinin basinci artar.
IIl. Y gazinin basinci artar.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E) I, 1l ve lll

Dusey kesiti verilen sekildeki borunun iginde X, Y ve Z
gazlari agik hava basincinin Py oldugu bir ortamda civa ile
dengelenmisgtir.

X gazi
+>Civa<t [{h
“Ilh
Civa<t L\ ! 'h
Y gazi Z gazi

Buna gore, gaz basinglari Py, Py ve Pz arasindaki iligki
nedir?

A) Px>Py>Pz
C)Pz>Py>Px

B)PY=P2>PX
D)Px>PY=PZ
E)PX=PY=PZ

Dusey kesiti sekilde verilen bir ucu kapal kabin igindeki X, Y
gazlari civa ve agik hava basinci ile dengededir.

civa l P,
X gazl civa
Y- gazl
civa
yatay

Buna gore, gaz basinglari Py, Py ve agik hava basinci Py ile
ilgili;

I. Po> Py II. Px=Pg 1. Py > Py
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, 1lvelll

Co6ziim Yayinlari

10. Disey kesiti sekildeki gibi olan es bélmeli kabta bulunan
tirdes sivi, strtinmesi 6nemsiz, agirliksiz piston K
seviyesinde iken F kuvveti ile dengede tutuluyor.

K

AF
Buna gore piston L ve M diizeylerine getirildiginde pistonu
dengede tutan P kuvveti kag F olur?

L seviyesinde M seviyesinde

A) F F

B) F 15F
C) F 2F

D) 2F 15F
E) 2F 2F

11. Dusey kesiti sekildeki gibi olan ve gittikge daralan borudan
sivi akarken X gazi ile dolu r yarigapl kuresel gocuk balonu
da ok yonunde hareket etmektedir.

Buna gore,
|.  Balonun surati gittikge artar.
II. Balon K hizasinda sikigir.

I1l. Balon igindeki X gazinin basinci artar.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llve lll E) I, Il ve lll

12. Dusey kesitleri sekildeki gibi olan esit hacim bdlmeli ve esit
hacimli K, L ve M kaplari 6zdes musluklardan akan sular ile
tk, tL ve ty strede dolduruluyor.

2N > 3
Z yatay
K L M
Buna gore, kaplarin dolma siireleri tg , t| ve ty arasindaki
iligkisi nedir?
Atk >t >ty B)ty >t >tk C)tk=tu>1
D)tk =tL>1ty E)tk =t =tu
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BOLUM 02 Test

1.

3.

O merkezli, r yarigapli igi bos 6zdes kirelerde sirasiyla d ve 2d
ozkdtleli sivilar bulunmaktadir.

Yer (Yatay)

I numaral kiiredeki sivinin agirhgi G4 ise Il numarali
kiiredeki sivinin agirhgi G, icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) G4 < Gy < 2G4 B) Gy > 2G4

C)%<G2<G1 D) Gy =G4

E)Gy<=1

Agzina kadar su ile dolu bir bardak tartildiginda toplam kutle
400 g geliyor. Bardaga 200 g kutleli, ici dolu metal bir bilye
konuldugunda suyun bir kismi tagtyor.

Bardak, icinde kalan su ve bilyeyle birlikte tartildiginda
toplam kiitle 475 g geldigine gore, bilyenin 6zkiitlesi kac
glem®tiir? (Suyun 6zkiitlesi 1 g/cm®)

A)1,2 B)1,6 C)2 D) 2,5 E)3,6

Bir 6gretmen, adezyon ve kohezyon kuvvetleri ile ylizey
gerilimini 6grencilerine 6gretmeyi amaclamaktadir.

Ogretmen, bu amagla hazirladigi ders planinda,

I. Yapildigi maddenin 6zkutlesi suyun 6zkutlesinden
blyuk olan jiletin su Uzerinde batmadan durmasi

Il. Bir bardaga konulan suyun yizeyinin egrisel olmasi

[ll. Odanin bir ucuna sikilan parfimin kokusunun odanin
diger ucundan hissedilmesi

IV. Tonlarca agirliktaki gemilerin ylzebilmesi
olaylarindan hangilerini 6rnek olarak kullanabilir?
B) I ve lll

A)lvell C)llve il

D) Ive IV E) lllve IV

Co6ziim Yayinlari

Her birinin hacmi V olan K, L sivilarinin kitleleri sirasiyla m,
2m’dir. Bu sivilardan toplam 3V hacminde alinarak bir kapta
karistirihyor.

Buna gore, karnigimin kiitlesi agsagidakilerden hangisi
olamaz?

A) Lm B)4m C)2dm

D) M m
2 2 2

E)7m

Bir parca kati demir, eritilmis demir igine birakildiginda
timdayle dibe batiyor.

Buna gore, demir eridiginde,

I. Ozkitlesi azalir.

II. Katlesi degismez.

IIl. Hacmi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, 1lvelll

Bir sivinin 6zkutle-kitle grafigi sekildeki gibidir.
4 Ozkiitle

Y

Kutle

Buna gore, sivinin sicakhgi hangi araliklarda degigmistir?
A)XveZ B)XveT C)YveT

D)YveZ E)TveZ
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Laboratuvar kosullarinda, kigulk bir bardak ve terazi
kullanilarak hacmi bilinen bir K sivisinin 6zkutlesini bulmak
icin asagidaki dlgimler yapiliyor.

|.  Bardagin kutlesi,

Il. Ksivisi ile dolu bardagin kutlesi,

IIl. Su ile dolu bardagin kiitlesi,

IV. Bardagin taban kesiti,
Bu 6lgmelerden hangileri gereksizdir?
A) Yalniz | B)lvell

D) lll ve IV

C)lvelll
E)llve IV

Capi ¢ok kigiik olan bir cam tlp, ters gevrilip X sivisina
batirildiginda Sekil - 1'deki gérinim Y sivisina batirildiginda
da Sekil - 2'deki gorinim elde ediliyor.

X sivisi Y sivisi

Sekil - 1 Sekil - 2

Yalnizca bu gozlemlere dayanarak;

I. Xsivisiyla cam tlip arasindaki adezyon kuvveti, X
sivisinin molekulleri arasindaki kohezyon kuvvetinden
daha blyuktar.

II. X'veY sivilarinin ylizey gerilimleri esit buyuklUktedir.

lIl. Y sivisiyla cam tiip arasindaki adezyon kuvveti, Y
sivisinin molekilleri arasindaki kohezyon kuvvetinden
daha blydktar.

yargilarindan hangilerin kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) I ve Il E) Il ve Il

Bir deneyde, X sivisinin kitle-hacim grafigi sekildeki gibi elde
ediliyor.

A Kitle

E—

Hacim

Bu grafige gore, I. ve Il. araliklarda X sivisinin sicakhiginin
degisip degismedigi konusunda ne soylenebilir?

A
B

I’'de degismemis, II'de azalmistir.

I'de degismemis, II'de artmistir.

D
E

)
)
C) I'de artmis, I'de degismemistir.
) I'de azalmis, II'de artmigtir.

)

Hem I'de, hem II'de artmustir.

Co6ziim Yayinlari

10. Bir sivinin kitle - hacim grafigi sekildeki gibidir.

1.

12.

Kutle
ol Il
o 114G &
v
I
""""" - E* > Hacim
Buna gore, grafigin I, Il, 11l ve IV boliimlerinden hangileri
icin sivinin sicakhginin degistigi séylenebilir?
A) Yalniz Il B)lvell C)llvelV
D) lll ve IV E) I, Il ve IV

Asagida verilen 6zelliklerden hangisi kati maddeler igin ayirt
edici bir 6zellik degildir?

A) Isiiletim katsayisi

B) Elektriksel iletkenlik

C) Genlesme katsayisi

D)

E)

Is1 sigasi
Esneklik katsayisi

K, L ve M sivilarina ait kitle, hacim ve sicaklik degerleri
tablodaki gibidir.

Sicaklik (°C) | Kiitle (@) | Hacim (cm®)
K 40 40 30
L 10 40 30
M 10 20 15

Ozkiitle maddeler igin ayirt edici bir 6zellik olduguna
gore, K, L ve M sivilarinin ayni cins olup olmayacagi
konusunda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A
B

D
E

K, L ve M ayni cins sividir.

L ve M ayni cins, K farkl cins sividir.

)
)

C) Kve L ayni cins, M farkli cins sividir.
) Kve M ayni cins, L farkli cins sividir.
)

K, L ve M farkli cins sivilardir.



TUMEVARIM - 1 Test

1. Bilimsel bilgi ile ilgili,
I. Bilim her soruya cevap verir.
1. Bilimsel bilgi zamanla degigebilir.
I1l. Bilimsel bilgiye ulasmada kullanilan basamaklar
belirlidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

2. Sekil - 1'deki X kati cismi bulundugu ortamda erimezken, X
cismi ayni ortamda Uzerine F kuvveti uygulandiginda erimeye
bashyor. Sekil - 2'deki Y cismi bulundugu ortamda erirken,
ayni ortamda uzerine F kuvveti uygulandiginda erime duruyor.

F F
Erimiyor Eriyor Eriyor Erime
duruyor
Sekil -1 Sekil - 2
Buna gore,

|.  Basing erime noktasini dusurar.
Il. Basing erime noktasini yukseltir.
Ill. Basing hal degisimini etkiler.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve llI

C) Yalniz il
D) Ive lll

3. Dusey kesiti sekildeki gibi olan agzi kapali kapta birbirine
karismayan X ve Y sivilari vardir.

Yer (Yatay)

X ve Y sivilarinin karismasi saglanirsa,
I. K noktasindaki sivi basinci artar.
II. L noktasindaki sivi basinci artar.
Ill. L noktasindaki sivi basinci azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ive ll

D) Yalniz Il

C) lvelll
E) Yalniz 1l

Co6ziim Yayinlari

Fizik bilimi ile ilgili,
I. Fizik bilimi uygulamali bir bilimdir.
II. Fizik bilimi test edilebilir bir bilimdir.
II. Fizik bilimi sorgulanabilir bir bilimdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll

Dusey kesiti sekildeki gibi olan strtinmeli pistin K
noktasindan kendisini serbest birakan kaykayci Kerem L
noktasina dogru harekete gegiyor.

Buna gore,
I.  Kaykayin tekerleklerinin ylzeye yaptigl basing zamanla
azalir.
II. Kaykayin tekerleklerinin sicakligi zamanla artar.

Ill. Kaykayci yatay dizleme ulastiginda bir tekerlegin
yere uyguladigi basing kuvveti kaykayci ve kaykayin
agirhklar toplami kadardir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Genlesme 6nemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll

ince bir metal plaka olan X cismi ézkitlesi su ylizeyine
birakildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.

Yer (Yatay)
Buna gore, X cisminin suyun igine girebilmesi igin,

I. Suyun sicakhgini artirma,

Il. Kaba bir miktar deterjan ilave etme,

[Il. Muslugu acarak bir miktar su bosaltma
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll
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Fizik dersinde termometre ve cesitlerini isleyen Furkan, annesi
Hilal'e metal ve gazl termometrelerin de oldugunu soyler ve
bunlarin neden ayrildigini sorar.

Buna gore, Furkan’a annesi Hilal,

I. Normal sicakliklar sivili termometreler ile 6lgulir.

Il. Metal termometreler ile gok dislik sicakliklar olgulir.

Ill. Gazl termometreler ile gok diisik sicakliklar olgulir.
cevaplarindan hangilerini verirse dogru bir agiklama
yapmis olur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, 1lvelll

K, L ve M cisimleri ile temas eden kisimlari diginda isica
yalitkan bos borunun girisindeki vana acilip borudan bir
miktar su gegmesi saglandiginda ilk sicakligi 40 °C olan K
cisminin sicakliginin arttigi, ilk sicakligi 60 °C olan L cisminin
sicakhginin azaldigi gézleniyor.

Su

cikisi
Buna gore;

I. Vanadan gegen suyun sicakligi 50 °C dir.

Il. Vanadan gegen suyun sicakligi 60 °C dir.

I1l. ik sicakligi 65 °C olan M cisminin sicakligi degismez.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve I E) Il ve Il

Asagida verilen biiyukliklerden hangisi basing birimi
olarak kullanilamaz?

A) Atmosfer B) Pascal C) Torr

D) Dyne E) Bar

Co6ziim Yayinlari

10.

1.

12.

A) Yalniz |

A) Yalniz |

Silindir seklindeki bos X kabi ve kesik koni seklindeki
bos Y kabina esit sicaklikta, esit debide su akitan X ve Y
musluklariyla esit stre su akitiliyor.

= o~
K&, L&)
—
X Y
/ e Yatax

Buna gore,
I. Y kabinin tabanindaki sivi basinci X kabindakinden
azdir.

II. 'Y kabinin tabanindaki sivi basing kuvveti X
kabindakinden azdir.

IIl. Y kabinin tabana yaptigi basing X kabinin tabanina
yaptigi basinca esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E)lvell

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta icgi dolu X, Y ve Z cisimleri
birbirlerine baglanarak sivi iginde sekildeki gibi dengelenmistir.

K
Ty
L
T2
M
Sivi
yatay

iplerde olusan gerilmeler arasinda T > T, Lve M
cisimlerinin hacimleri arasinda V| =V iligkisi olduguna
gore, cisimlerin 6zkiitleleri ile ilgili,

l. d|_= dK
Il d|_= dM
. dy >dL

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

B)lvell C)lve lll

D) llvelll E) I, Il ve lll

Bilim ile ilgili,
I. Bilimsel bilgiye deney yaparak ulagilabilir.

II. Tam bilimsel arastirmalarda kullanilan tek bir bilimsel
yontem vardir.

IIl. Bilimde tesadufe yer yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll



